



## 叶露中在全市县区委书记区长会议上强调 坚持问题导向 主动担当作为 确保完成全年争先进位目标

本报讯(记者 杨秀玲)8月21日,市委书记叶露中主持召开全市县区委书记区长会议。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,按照省委十一届五次全会部署要求,紧盯质量、速度、位次、激励项,深入开展“五大”要求、“六破六立”大讨论,针对1—7月份部分主要经济指标位次后移,坚持问题导向、主动担当作为,全力推进市委五届六次全会部署任务落实,确保完成全年争先进位目标。

市领导潘东旭、车照启、王红、刘洪洁、汪冬、苏曼、霍绍斌、孙学龙、胡雪松、李煜、魏武、王晚晨、张秀萍,市委秘书长汪宏军等出席会议。

叶露中指出,针对1—7月份有关经济指标及重点工作位次后移的现状,各地各部门要引起足够重视,深入剖析问题根源,盯住位次、聚焦重点,提振状态、鼓舞士气,全力保全年目标、争全省位次。

叶露中强调,要在主观上挖潜力,保持思想认识定力,坚持求真务实作风,正视问题、调整状态、履职尽责,把工作放在全省16个市、59个县、45个区中论高低,抓住重点工作,推进任务落实;各县区政府主要负责同志要担当作为,作为负责县区经济工作的第一责任人,要把问题的症结找准,把解决的方法找对;市级分管领导及主管部门要承担起监测指导的责任,把市委的重托和信任,体现在日常言行、工作落实上;要全面落实市委五届六次全会的部署要求,列出任务清单,推进各项制度规范化常态化。

叶露中强调,当前,六安绿色振兴赶超发展正处在爬坡过坎、滚石上山的关键时期,作为推动全市经济社会发展的“关键少数”,市级领导及各县区党政主要负责同志要不断加强党性锤炼,自重自爱,尽心尽责,认真落实各项部署要求,确保完成全年争先进位目标。

会上,市长潘东旭就做好下一阶段经济工作提出具体要求;市委常委、副市长王红通报了今年以来全市招商引资工作情况;市委常委、常务副市长刘洪洁通报了各县区2023年1—7月份主要经济指标增幅及与全省、全市平均水平的差距。各县区、市开发区就指标退位情况及原因作了发言。

## 迎难而上 奋勇争先 为打造“三地一区”贡献六安力量

六安市委书记 叶露中

六安集深山、浅山、丘陵、平原于一体,地势南高北低,地形水系复杂,加之降雨分布不均,导致水旱灾害频繁。只有到了新中国,在中国共产党领导下的老区人民,陆续兴建了拦截大别山区洪水的水库群,又谋划了利用水库蓄水、建设人工渠道引水灌溉的构想,此后用14年时间建成了溧史杭沟通灌溉工程,从而彻底结束了“一方盼水水不来,一方恨水水不走”的历史。

当前,六安的绿色振兴赶超发展正处在爬坡过坎、滚石上山的关键阶段,有首厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期的加持和赋能,我们纪念溧史杭工程开工建设65周年,就是要认真贯彻落实省委十一届五次全会决策部署,迎难而上、奋勇争先,全力推动绿色振兴赶超发展,为安徽打造“三地一区”、建设“七个强省”贡献六安力量。

我们决心进一步坚定理想信念。溧史杭工程是中国共产党领导人民艰苦创业

的一个生动缩影。当年,在各级党组织的有力组织下,近百万干部群众打着红旗,敲锣打鼓,扛着工具,背着行李,奔赴建设工地。这就启示我们,党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在。新征程上,我们要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,不断加强党的领导,教育引导广大党员干部坚定理想信念,强化党性修养,着力营造干事创业的浓厚氛围。

我们决心进一步拉高发展标杆。新中国成立后,六安干部群众创造了堪称世界治水奇迹的“人间天河”。这就启示我们,皖西人民骨子里有一种不甘落后、奋勇争先的精神基因。新征程上,我们要牢记习近平总书记关于脱贫地区要“在现代化进程中不掉队赶上来”的重要指示,强化“慢进是退、不进更是退”的奋进意识,把六安各项工作放在全省16个市、长三角40个市的大赛道上比拼,奋力推动老区再度崛起、再上台阶。

我们决心进一步强化担当作为。溧史

杭工程建设之初,正值国家百废待兴。广大建设者们以顽强拼搏的意志,硬是靠着一肩挑手,用着最原始的工具,挖出了一条“人间天河”。这就启示我们,自力更生、顽强拼搏是战胜一切困难的重要法宝。新征程上,我们要践行省委“五大”要求,坚持“六破六立”,“链上大合肥、融入长三角、携手大上海”,主动靠上去,全力融进去,把工作当事业,把事业当学问,把岗位当阵地,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力,不断加快六安高质量发展步伐。

我们决心进一步站稳人民立场。溧史杭工程是共产党人不忘初心的集中体现。如今,工程的蓄洪、灌溉、供水、生态等作用不断彰显,有力保障了江淮粮仓连年丰收,满足了全省1/4人口、1/3 GDP的用水需求,塑造了山清水秀的优美生态。这就启示我们,必须牢记江山就是人民、人民就是江山,人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。新征程上,我们要深入践行以人民为中心的发展思想,坚持党

委、政府所干的精准对接群众所盼的,落实“民声呼应”工作机制,在解决群众合理诉求中践行初心使命,在高质量发展中增进民生福祉。

我们决心进一步锤炼实干作风。溧史杭工程历时14年,是在一任接着一任的接续奋斗中才完成了这一伟业。这就启示我们,一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新征程上,我们要践行正确的政绩观,大力弘扬“忠专实”“勤正廉”,坚持打基础、利长远,以功成不必在我的境界和功成必定有我的担当,自觉担负起老区绿色振兴赶超发展的光荣使命。

溧史杭工程因其贡献而伟大。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,奋力谱写六安绿色振兴赶超发展新篇章,加快实现老区在现代化进程中不掉队、赶上去!(2023年8月20日《安徽日报》)

## 全省扎实推进长三角更高质量一体化发展大会召开

叶露中在六安分会场作交流发言

本报讯(记者 齐叠)8月20日上午,全省扎实推进长三角更高质量一体化发展大会在合肥召开。市委书记叶露中在六安分会场参加会议并作交流发言。市领导潘东旭、付新安、陈家本、车照启、李敏、王红、刘洪洁、耿鹏、关传兵,皖西学院党委书记袁维海等参加会议。

叶露中表示,近年来,六安市认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神和习近平总书记来皖重要讲话精神,按照省委、省政府部署要求,坚持“链上大合肥、融入长三角、携手大上海”,主动靠上去、全力融进去,推动经济社会发展取得一定成效。

叶露中说,六安抢抓政策机遇,把六安放在长三角更高质量一体化大格局和长三角41个城市赛道中审视和定位,全力抓产业招商。高位推动等对接,成立顶格推进领导小组,坚持拉高标杆,在思想观念、思维方式上找差距;优化产业合作工作推进机制,形成“1+6+3”招商工作机制;深入开展“细分主导产业、专注主导领域、久久为功”专项行动,推深做实投资安徽行动,引导全市开发区与沪苏浙园区建立朋友圈,厚植信息源。三年来,全市累计新引进沪苏浙亿元以上投资项目634个,总投资2000多亿元。

同时,立足资源禀赋和特色优势,全面嵌入长三角产业链、供应链、价值链、人才链,打造智能汽车零部件产业配套基地、长三角绿色农产品生产加工供应基地、文旅康养基地。深化对口合作,不断激发高质量发展新动能,将与上海对口合作、与松江区结对合作帮扶作为缩小六安与先进地区发展落差的最大机遇,加强系统谋划,确立“一年打基础、三年见成效、五年大发展”战略目标,聚焦“四加”合作路径,确立加工制造业招大引强等十个方面可量化的目标导向,完善推进机制,成立顶格推进领导小组,组建“一办六专班”推进落实机制,实行月调度、季点评;聚焦产业合作,坚持与上海错位发展,对口合作以来,全市新签约上海投资项目37个,总投资150多亿元。

下一步,六安市将认真贯彻落实本次会议精神和会议精神,抢抓机遇,埋头苦干,奋勇争先,在推进长三角更高质量一体化发展中做好六安工作。

## 第二季度六安好人、优秀志愿服务典型发布

本报讯(记者 崔隼 见习记者 秦汉清)好人的故事在身边流传,榜样的精神在老区闪耀,文明新风在一件件感人事迹中吹遍六安。近日,由市委宣传部、市文明办主办的“学习贯彻习近平总书记给‘中国好人’李培生 胡晓春重要回信精神”模范好人座谈会暨2023年第二季度六安好人、优秀志愿服务典型发布会在裕安区城南镇宝丰村新时代文明实践站举行,好人们的事迹赢得了现场观众的阵阵掌声。

他们活跃在各行各业,为他人送温暖、为社会作贡献,充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当……经推荐、审核、评议等规范程序,此次现场发布了2023年第二季度“六安好人”及“优秀志愿服务典型”个人、组织、项目、社区,并为当选为“六安好人”的薛业静等28组31人以及10例“优秀志愿服务典型”(个人4例,组织1例,项目3例,社区2例)进行了颁奖。在随后召开的模范好人座谈会上,模范好人、优秀典型们齐聚一堂,重温了习近平总书记重要回信精神,座谈学习贯彻情况。会上,市直模范好人代表、全国道德模范朱恒银,霍邱县模范好人代表王瑞平分别进行了交流发言,他们表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,积极传播真善美正能量,继续发扬好人精神,影响和带动更多身边人。

榜样

## 金安区打造一流营商环境 助推实体经济

本报讯(记者 康家佳)近日,金安区深入开展“五大”要求、“六破六立”大讨论活动,聚焦“环境大优化”要求,持续推进绿色振兴赶超发展基础性工程,努力打造一流营商环境,助推实体经济提质增效。

该区创新推出现场办、网上立办、执行联办、破产速办“四办”工作法,就地化解矛盾纠纷87起,现场办案帮助辖区78家企业解决难题,累计受理破产案件26件,完成结案18件;动态调整“权责”“告知承诺制”“不罚、轻罚”和“行政裁决”4张清单,常态化开展市场监管、交通运输等领域行政执法专项监督,推动执法部门实行柔性监管;建强一线服务企业人才队伍,常态化开展“金安大讲堂”、青年干部“周末训练营”等活动,强化经济知识学习,培养“懂懂三懂”干部。

为助力企业发展,金安区创新“企业+班长+首席”工作制度,设置“为企业服务日”,组织540名各项目包保专班“班长”走访联系,实现1333个在建项目及企业服务全覆盖,实现专人与企业对接企业、专司问题收集、专事诉求解决;开展“一业一证一码”试点改革,压缩审批环节和办结时限,25个行业行政许可事项实现“一套材料、一个窗口、一次办结”;制定“一业一查”跨部门联合抽查清单,涵盖28个监管部门,87个行业、216个事项,有效提升监管效能,减轻企业负担。

精准高效落实税费优惠政策,有力减轻市场主体负担,该区今年上半年新增减税降费1.48亿元,各项政策惠及66575户次。持续开展银担、税融通等业务,支持小微企业发展,新增政担业务7.1亿元,同比增速97.2%。围绕制造业、建筑业、农业、亿元以上重点项目等,专项摸排有融资需求的企业120余家,累计解决资金7亿元。出台加快科技创新支持政策试行办法,配套兑现创新驱动专项资金2279.42万元。

## 奇妙的阅读之旅

本报记者 黄雪彦 见习记者 秦汉清文 田凯平图



“腹有诗书气自华,最是书香能致远。阅读一本好书,点亮一盏心灯。很荣幸与在场每一位朋友共同走进六安市民图书馆四周年‘皖美阅读’图书馆奇妙夜……”8月20日下午5时许,由市民图书馆主办、市图书馆承办的六安市民图书馆四周年馆庆——皖美阅读·图书馆奇妙夜在万千读者的欢声笑语中拉开了帷幕。

情景朗诵《灯光》、器乐合奏《兰亭序》、朗诵表演《美丽中国》、演讲《少年敢担当,家风永流传》……一位位读者将阅读的收获转化为舞台上的表演,点燃了夏日如火的热情,声音与光影

的结合带来了一场别开生面的“阅读”盛宴。“节目很精彩,我和孩子共同感受一场美好的阅读之旅。”市民黄女士告诉记者。

读书是一场旅行,沿途有山川河流,也有柳绿桃红。阅读达人就是这样一群游历美景的旅行者,他们时常扎身书海,畅游其中,与作者同呼吸,共思考。阅读推广人姚俊2020年便加入阅读推广活动,共提供阅读推广服务8场,服务时长达20小时,他说:“阅读可以帮助孩子们放下手机,走出网络,感受阅读的快乐,也希望通过推广阅读,让更多人闻到书香,从阅读中受益。”

奇妙夜活动中,最受欢迎的非文化市集莫属。这里既有以物物交换为主的二手时光,也有以市井小摊为主的人间烟火,更有宣扬非遗文化的皖西风物。三大主题市集各具特色,让读者既能观技艺、品美食,又能感受传统文化的熏陶。(下转四版)



## 裕安区57名困难学子喜领助学金

本报讯(康康)关工持续助学,培育时代新人。8月18日上午,市爱心扶贫助学基金会裕安区资助发放仪式在该区老年大学举行。裕安区委、区政府和市爱心助学基金会、爱心助学捐资单位、区关工委等单位有关负责人向57名受助学生发放了助学金,为困难学子圆梦。

自2017年6月建立市爱心扶贫助学基金机制以来,裕安区关工委始终把爱心扶贫助学工作作为“乡村振兴·关工助力”活动的重要工作来抓,增强责任意识,凝聚关爱合力,严格审核把关,注重帮扶效果,不断促进这项活动更好开展。截至目前,该区爱心企业、爱心人士共募集资金92.5万元,汇集至市爱心助学基金会。今年将收益分配给困难学生爱心助学金12.9万元,区关工委安排资助15个乡镇家庭经济状况困难的在校共57名,其中大学生20名,中学生12名,小学生25名,分别获4000元、2000元、1000元资助。

据了解,市爱心扶贫助学基金会6年来共向裕安区拨付助学金69.9万元,资助贫困学生295名,其中大学生113名,中学生77名,小学生105名。

本月值班:查琦 本版责编:张传豪  
本月执行发稿:谢彬 版式设计:张丽

## 弘扬溧史杭战天斗地精神 加快老区绿色振兴步伐

——溧史杭工程开工建设65周年纪念大会反响热烈

本报记者 汪娟 黄雪彦 实习生 谢玉洁

战天斗地溧史杭,时代精神放光芒。8月19日上午,溧史杭工程开工建设65周年纪念大会隆重召开。大会的召开,引发社会各界强烈反响,大家纷纷表示,将以此次纪念活动为契机,传承弘扬溧史杭战天斗地精神,为六安绿色振兴赶超发展贡献力量。

“此次会议系统总结了灌区65年来发展成效,科学分析了形势任务,明确了未来努力方向,是一次鼓舞人心、催人奋进的重要会议,必将为灌区建设与管理、改革与发展起到重要促进作用。”安徽溧史杭灌区管理总局党委书记、局长王伟表示,作为灌区管理单位,将深

入贯彻落实此次会议精神,切实增强责任感和使命感,做好灌溉供水主体责任,加快推进灌区现代化建设,全面提升灌区管理水平,确保粮食安全、供水安全,为区域经济社会发展提供坚强的水利支撑。

溧史杭灌区横跨江淮两大流域,有效灌溉面积1060万亩,惠及皖豫2省4市17个县区。灌区以防洪、灌溉、城乡供水为主,兼有水力发电、生态补水、水产养殖、水利旅游等综合功能。对于溧史杭灌区的构造,有一个很形象的比喻——“长藤结瓜”,在这些“瓜”中,有一个“瓜”天下闻名,那就是古称“芍陂”的安丰塘。

安丰塘从春秋时期楚相孙叔敖

始修建起,历朝历代几经荒废修治,直到新中国成立后溧史杭工程的出现,安丰塘焕发新机又重新发挥水利之用。

“长藤不结瓜,等于小孩没有妈;长藤结了瓜,一条水渠通到家,啥时要水啥时挖”,这是寿县老百姓受益溧史杭灌区建设最朴实的写照。

淮南市寿县水利局局长李善奇介绍说,寿县是一个典型的农业大县、水利大县。全县大部分区域属溧史杭灌区,灌溉面积约占240万亩。溧史杭工程使寿县人民脱贫致富,过上了丰衣足食的生活。

“我们将以此次纪念活动为契机,继往开来,再接再厉,薪火相传,让溧史杭战天斗地精神在新时代绽放新光彩。”李善奇说。(下转四版)